

## 與微軟合作 本校成全臺第一所全雲端校園 亞太大學智慧校園研討成果亮眼

學習新視界

**【記者宋品萱淡水校園報導】**資訊處與優久大學聯盟於11月25日（週三）在守謙國際會議中心舉辦「2020第五屆亞太大學智慧校園研討會暨成果展」，今年以「讓我們上雲去－大學雲端應用實務」為主題，由教育部次長林騰蛟、台灣微軟總經理孫基康與校長葛煥昭、董事長張家宜、校友總會理事長林健祥，共同點亮水晶球啟動合作計畫，孫基康宣布將打造淡江大學為臺灣第一所全雲端校園。

葛校長在開幕致詞中表示：「很高興本校能和微軟、優久大學聯盟合作交流，打造全雲端校園。」張董事長提到，本校與微軟合作將從教學、研究到行政，全方位實現數位智慧願景。孫基康也指出，未來跟科技密不可分，所有產業都需具備軟體實力。「我們推動全雲端校園，很高興能和淡江大學合作，成為臺灣第一所全雲端的校園。」林健祥更期許：「運用AI智慧學習能讓學生確立未來志向，資訊科技的運用應該受到全民支持。」

上午由林騰蛟、台灣微軟公共業務事業群總經理潘先國和人工智能董事長張榮貴，依序進行「數位轉型－大學資訊化現況與未來」、「全雲端校園－台灣高等教育應有的視野與行動」、「智慧服務－服務機器人的校園應用」三場專題演講。

林騰蛟校友在專題演講中以大學IT基礎建設與應用服務、資訊化重要議題、數位學習與精進等為主題，主要以各個面向的調查資料說明大學資訊化所佔的比例以及重要性，並鼓勵各校導入新技術，發展不同專業課程，讓數位科技融入學校永續經營，培育更多臺灣優秀數位人才。

台灣微軟公共業務事業群總經理潘先國在專題演講中表示：「2020年往後10年是一個『大人物』的世代，分別代表大數據、人工智慧、物聯網。」面對新世代的挑戰，微軟將運用專業從各個角度來做改善措施並合作，提出教育轉型框架給教育工作者做自我檢視，從對學生的資源、協助教學、支持研究等方案和校園的先進措施四個層面來著手，培養跨領域人才並產學合作。張榮貴校友則介紹AI最新科技、智慧服務新趨勢，說明聊天機器人將成為全面體驗新工具，並提供創新服務4.0，包含全通路、AI業務流程及數據分析的智慧平台。

下午分3個場地舉辦13場演講，分別邀請東吳大學、輔仁大學、逢甲大學、臺北醫學

大學、中央大學、文化大學、本校及業界專家學者，以「智慧教學與創新服務」、「數位轉型與校園雲端應用」、「校務研究—學生學習與就業發展」三項議題進行研討與展示，分享實務運用與執行經驗。在演講結束後進行摸彩活動，不同於傳統的方式，本次摸彩活動配合微軟所開發的軟體，以入場時參加者簽到名單進行抽獎，使科技具體呈現於活動中。

2020/11/29



本校於11月25日召開亞太大學智慧校園研討會暨成果展，將打造本校為臺灣第一所全雲端校園。（攝影／游晞彤）



台灣微軟總經理孫基康（右起）、校長葛煥昭、董事長張家宜、教育部次長林騰蛟及校友總會理事長林健祥，共同點亮水晶球啟動合作計畫。（攝影／游晞彤）